

台南西拉雅族拒當「半套原住民」喊行政院速公告民族認定

2025-05-03/聯合報

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>西拉雅族人對政府遲未完成原住民族認定強烈不滿，多個部落族群組織昨在台南市議會舉行記者會，呼籲行政院即刻公告民族認定，反對將平埔族另設分類，排除憲法原住民族地位，被矮化為「半套原住民族」，不排除再上街頭爭取身分。</p> <p>82 歲西拉雅正名運動領袖萬正雄長老高喊「我是平埔原住民」，強調爭取正名超過 30 年，反對立法院提違憲法案。他指出，大法官早就明確釋憲，平埔族群是台灣原住民族之一，不是原住民才需另設平埔委員會，這種作法是對族群歧視降格，呼籲立法院退回現行版本，依憲法判決條文重新修法，符合公平正義。</p> <p>族人 4 大訴求：促請行政院立即公告西拉雅民族認定；反對違憲分類，拒絕削弱原民地位法案；要求立法院依釋憲期限在 10 月 28 日前完成立法；呼籲台南 6 名立委支持民間修法版本，召開公聽會納入族群意見。</p> <p>族人強烈抗議有立委提出「平埔族群身分法」草案，不稱原住民族，未將平埔族納入原住民族基本法，切割憲法效力，與矮化西拉雅族，構成憲法侵害，西拉雅等平埔族群依法即為「原住民族」不應被另設等級。</p>	<ol style="list-style-type: none">1. 憲法對於原住民(族)之保障本旨？2. 憲法如何界定原住民(族)之範圍？

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！